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Dům Izraele je vinicí Páně. (Žalm 80) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 21,33-43) 
Ježíš řekl velekněžím a starším lidu: „Poslyšte toto podobenství: Byl jeden hospodář a ten vysázel 
vinici. Obehnal ji plotem, vykopal v ní jámu pro lis a vystavěl strážní věž, pronajal ji vinařům a 
vydal se na cesty. Když se přiblížilo vinobraní, poslal k vinařům své služebníky vyzvednout z ní 
výtěžek. Ale vinaři jeho služebníky popadli, jednoho zbili, druhého zabili, třetího ukamenovali. 
(Hospodář) poslal tedy jiné služebníky, ještě ve větším počtu než poprvé, ale naložili s nimi zrovna 
tak. Naposled k nim poslal svého syna; myslel si: ‚Na mého syna budou mít ohled.‘ Když však 
vinaři uviděli syna, řekli si mezi sebou: ‚To je dědic. Pojďte, zabijme ho, a jeho dědictví bude 
naše!‘ A popadli ho, vyhnali ven z vinice a zabili. Až pak přijde pán té vinice, co asi s těmi vinaři 
udělá?“ Odpověděli mu: „Krutě ty zlosyny zahubí a svou vinici pronajme jiným vinařům, kteří mu 
budou ve svůj čas odvádět výtěžek.“ Ježíš jim řekl: „Nečetli jste nikdy v Písmě: ‚Kámen, který 
stavitelé odvrhli, stal se kvádrem nárožním. Učinil to Pán a v našich očích je to podivuhodné?‘ 
Proto vám říkám: Vám bude Boží království odňato a bude dáno národu, který ponese jeho 
ovoce.“ 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ  
S pýchou a hrdostí bylo toto podobenství předáváno dále. Bylo zaznamenáno s vědomím, že se 
Ježíšova slova dramatickým způsobem ukázala být jako pravdivá. Židé ztratili právo být jediným 
Božím lidem. Vinici dostali jiní nájemci, protože se křesťané ukázali být pravým Božím lidem. Po 
staletí bylo toto důvodem, aby se na židovství dívalo spatra. Židé byli nenáviděni a zacházelo se   
s nimi jako s malomocnými - se všemi hroznými důsledky, které museli v ne tak dávné minulosti 
zakusit. Jak jsme mohli zapomenout, že se Bible nesmí číst jednoduše jako historická kniha? Jak 
jsme mohli přehlédnout, že zde nejsou zaznamenány zprávy o době dávno minulé? Jak jsme 
mohli zapomenout, že Bible každému svému čtenáři znovu a znovu nastavuje zrcadlo a že tím 
myslí nás – nás a naši současnost! Opravdu si namýšlíme, že by nám dnes Ježíš řekl něco 
jiného, že by o nás nevyslovil velmi podobný soud? Víra není učení, které si můžete odložit na 
poličku jako knihu a pak ho vlastnit navěky. Víra se musí osvědčit v životě a tam se rozvíjet. A co 
tu Bůh očekává, vidíme nejen ve verši o vinici proroka Izaiáše, který se čte spolu s dnešním 
evangeliem: spravedlnost a právo jsou plody, které odpovídají Božímu očekávání. Nasazení pro 
spravedlnost na straně těch, kteří jsou na okraji společnosti, na straně marginalizovaných a 
ponižovaných, nasazení na obhajobu milosrdenství a lidskosti. To je ovoce, které v dnešních 
dnech můžeme a musíme jako křesťané nést. 
PŘÍŠTÍ NEDĚLI: Mt 22,1-14   Pozvěte na svatbu, koho najdete. 

SLOVO KŘESŤANA – SLOVO K ZAMYŠLENÍ A K POVZBUZENÍ 
(…) musíme našim evropským společnostem, zejména novým generacím, vrátit naději. Jak totiž 
můžeme přijímat ostatní, když sami nemáme horizont otevřený do budoucnosti? Jak se mohou 
mladí lidé, kteří postrádají naději, uzavírají se ve svém soukromém životě a zabývají se zvládáním 
své nejisté situace, otevřít setkání a sdílení? Naše společnosti, tak často nemocné 
individualismem, konzumem a únikem do prázdna, se potřebují otevřít, okysličit své duše a ducha, 
a pak budou schopny vykládat krizi jako příležitost a pozitivně jí čelit.  
(Katecheze papež Františka při generální audienci na Svatopetrském náměstí, 27.9.2023; dle 
vaticannews.va/cs) 



SVÁTKY V TÝDNU 8.10.2023 – 15.10.2023 
▪ Neděle   8.10.  Věra / sv. Simeon (27. neděle v mezidobí) 
▪ Pondělí 9.10.  Štefan, Sára / sv. Dionýsius a druhové, sv. Jan Leonard  
▪ Úterý  10.10.  Marina / sv. Paulin  
▪ Středa  11.10.  Andrej / sv. German  
▪ Čtvrtek  12.10.  Marcel / sv. Radim  
▪ Pátek  13.10.  Renáta / sv. Eduard  
▪ Sobota  14.10.  Agáta / sv. Kalist I.  
▪ Neděle  15.10.  Tereza / sv. Terezie od Ježíše (28. neděle v mezidobí) 

VYBĚR Z KATECHISMU –  Vyznání víry – Věřím v jednoho Boha (6.) 
Odstavce 279 až 324 jsou v katechismu věnovány Bohu Otci jako Stvořiteli. V odst.285 se o stvoření píše: 
Křesťanská víra byla už od počátku konfrontována s různými odpověďmi, jež se v otázce původu lišily od 
její odpovědi. Vždyť ve starobylých náboženstvích a kulturách jsou četné mýty týkající se původu světa. 
Jistí filozofové tvrdili, že všechno je Bůh, že svět je Bůh nebo že vznikání světa je vznikání Boha 
(pantheismus); jiní tvrdili, že svět je nutný výron Boha, že vyvěrá z tohoto pramene a vrací se do něho; jiní 
zase zastávali názor, že existují dva věčné principy, Dobro a Zlo, Světlo a Temnota, ve stálém souboji 
(dualismus, manicheismus); podle některých z těchto pojetí svět (nebo aspoň hmotný svět) je prý špatný, 
je výplodem úpadku, a je tedy nutno ho odmítnout nebo se nad něj povznést (gnose); jiní připouštějí, že 
svět učinil Bůh, ale způsobem hodináře, který ho jednou udělal a pak jej prý ponechal sobě samému 
(deismus); jiní opět nepřipouštějí žádný transcendentální původ světa, ale vidí v něm čirou hru hmoty, která 
prý existuje odvždycky (materialismus). Všechny tyto pokusy o vysvětlení dokazují, že problém původu je 
trvalý a všeobecný…  
Po tomto výčtu bludů je v katechismu obsáhle popsána katolická vize stvoření. Shrneme si zatím jen 
nadpisy: Bůh tvoří s moudrostí a láskou. Bůh tvoří „z ničeho“. Bůh tvoří svět uspořádaný a dobrý. Bůh 
přesahuje stvoření a je v něm přítomen. Bůh uchovává a řídí stvoření.  

AKTUALITY Z FARNOSTI  
V neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny naproti bočnímu vchodu do kostela.  
Tuto neděli (8.10.) bude mše svatá v 9 hodin opět věnovaná dětem – s katechezí, nesením 

obětních darů, společnou modlitbou Páně a drobnou odměnou na závěr. Do týmu zvou též naši 
menší a větší ministranti. Budeme rádi, když zapojíte i své ratolesti. 

Schola od sv. Mořice zve do našeho kostela v sobotu 14.10. od 18 hodin na koncert, na kterém 
kromě ní samotné vystoupí také rakouský pěvecký sbor ze štýrského Vorau. Těšit se můžete na 
díla známých i méně známých mistrů. Více na https://moric-olomouc.cz/aktuality. 

Modlitba růžence se zpěvem v růžencovém měsíci říjnu začíná v našem kostele v 7.20 hodin 
přede mší svatou. Prosíme též o modlitbu růžence v rodinách.   

AKTUALITY OBECNÉ  
Všichni zájemci jsou ve dnech 13.-14.10.2023 zváni na diskusní setkání s tématem „Politické 

zneužívání náboženství“, které se bude konat v prostorách Arcibiskupského gymnázia                             
v Kroměříži. Hosty budou mj. Mons. Tomáš Halík a politolog Jacques Rupnik. Informace jsou na 
https://www.krestanskaakademie.cz/ix-forum-dialogu/. 

Biskup Nuzík své velehradské kázání ke Stojanovu jubileu uzavřel slovy: „Kéž je tedy také                        
v našem životě víc upřímné a opravdové chvály Boha i našich nedokonalých bližních. Přinese 
nám to pokoj, který vycházel ze Stojanova tatíčkovského srdce a byl tak často vidět i na tváři 
toho ctihodného Božího služebníka.“ 

KOUTEK MOUDROSTI 
Existuje jedna pravda, kterou by měl každý znát,  
že v životě nelze nic dohnat. 
(Christian Friedrich Hebbel) 

Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? Stačí napsat email 
s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem 

SZ-odhlásit.  Farnost Svatého Mořice Olomouc  sv. Mořic Olomouc 
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